

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗ-ΒΕ: ΕΥΧΕΣ

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος εύεται να αποδεχτούμε όλοι μας το μήνυμα της επί γης ειρήνης, της αγάπης για τον άνθρωπο, της φροντίδας για το περιβάλλον και της δικαιοσύνης για τους λαούς.

Καλά Χριστούγεννα και ευτυχισμένο το νέο έτος.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗ-ΒΕ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος, στο πλαίσιο των προγραμματισμένων επαφών του με φορείς της Πολιτείας και με σκοπό την προώθηση θέσεων του κλάδου, πραγματοποιήσε στην Αθήνα, συνάντηση με τον Υφυπουργό Παιδείας κο Καλό. Στη συνάντηση παρευρέθησαν εκ μέρους του Συλλόγου ο Πρόεδρος κος Χομισόγλου, ο Γενικός Γραμματέας κος Τρασανίδης, ο Ταμίας κος Σιδηρόπουλος και το μέλος του Συλλόγου κος Κατσούρος.

Στην αρχή της συνάντησης δόθηκε στον Υφυπουργό τιμής ένεκεν σειρά βιβλίων από τις εκδόσεις του Συλλόγου και κατόπιν ενημερωτικός φάκελος με θέματα κοινού ενδιαφέροντος και αιτήματα και δραστηριότητες του Συλλόγου.

Στη συζήτηση που ακολούθησε οι εκπρόσωποι του Συλλόγου αρχικά εξέφρασαν την ικανοποίηση του Κλάδου για την πρόσφατη ψήφιση του Νόμου περί θεμάτων Παιδείας, και συγκεκριμένα για το άρθρο 3 παράγραφος 2. Στο συγκεκριμένο σημείο γίνεται αντιστοίχιση των τίτλων σπουδών που χορηγούν τα Τμήματα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, των Πανεπιστημίων Θεσσαλονίκης, Θράκης και του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Πατρών, με τους τίτλους σπουδών που χορηγούσαν τα Τμήματα αυτά πριν από τη μετονομασία τους. Το συγκεκριμένο θέμα απετέλεσε αίτημα του Συλλόγου και των συγκεκριμένων Τμημάτων επί μακρό χρονικό διάστημα. Με τη διάταξη αυτή αποκαθίσταται ο κλάδος, ως προς το γνωστικό του αντικείμενο και τα επαγγελματικά δικαιώματα νεότερων, και δίνεται οριστικό τέλος στο πρόβλημα που απασχολούσε συναδέλφους στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση στα μαθήματα πληροφορικής.

Ακολούθως οι εκπρόσωποι του Συλλόγου παρέδωσαν στο κο Καλό υπόμνημα θέσεων και προτάσεων του Συλλόγου σχετικά με τα θέματα ασφάλειας και υγιεινής στα σχολικά κτίρια. Το συγκεκριμένο θέμα με μεγάλες κοινωνικές προεκτάσεις έχει ως βασικό άξονα τη πρόσληψη συναδέλφων με καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στα σχολεία.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗ-ΒΕ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ Δ.Ε. ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΕΕ

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος, στο πλαίσιο των προγραμματισμένων επαφών του και με σκοπό την ενημέρωση επί των θέσεων του κλάδου, πραγματοποιήσε στην Αθήνα στα γραφεία του ΤΕΕ συνάντηση εργασίας με τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ κο Αλαβάνο και τον Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ κο Αγορή. Στη συνάντηση παρευρέθησαν εκ μέρους του Συλλόγου ο Πρόεδρος κος Χομισόγλου, ο Γενικός Γραμματέας κος Τρασανίδης, ο Ταμίας κος Σιδηρόπουλος και το μέλος του Συλλόγου κος Κατσούρος. Στην αρχή της συνάντησης δόθηκαν στους Προ-

έδρους τιμής ένεκεν σειρά βιβλίων από τις εκδόσεις του Συλλόγου και κατόπιν ενημερωτικός φάκελος με θέματα κοινού ενδιαφέροντος και αιτήματα και δραστηριότητες του Συλλόγου. Η συζήτηση που ακολούθησε επικεντρώθηκε στα εξής ζητήματα:

- Ενημέρωση επί των προβλημάτων στη διείσδυση του φυσικού αερίου στην αστική κατανάλωση. Παραδόθηκε υπόμνημα θέσεων του Συλλόγου (Νομοθετικό, Θεσμικό πλαίσιο - Λειτουργία ΕΠΑ - Νέες περιοχές - Πιστοποίηση ποιότητας εγκαταστάσεων).
- Νέο θεσμικό πλαίσιο παραγωγής δομημένου περιβάλλοντος (Ν. 3212/2003) και μητρώο κατασκευαστών ιδιωτικών έργων (ΜΗΚΙΕ). Παραδόθηκε υπόμνημα θέσεων του Συλλόγου (Ταυτόχρονη συζήτηση - Λειτουργία Πολεοδομικών Γραφείων - Ασφάλιση μελετών, κατασκευών - Καθορισμός ρόλου επιβλέποντος μηχανικού - Υποβολή όλων των μελετών εγκαταστάσεων σε κτίρια κατοικιών και ειδικά κτίρια ανεξαρτήτως επιφανείας - Αναπροσαρμογή αμοιβών σε αξιοπερηή επίπεδα και με ελάχιστη αμοιβή ανά μηχανικό με βάση πραγματική αξία έργου - Επανεξέταση κατηγοριοποίησης εγκαταστάσεων Π.Δ. 696/74 και Π.Δ. 515/89).
- Ασφαλιστικό μηχανικών και λειτουργία ΤΣΜΕΔΕ (Παροχές δαπανών - Λειτουργία γραφείων - Μηχανοργάνωση).
- Εφαρμογή νέου Κανονισμού Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων (πρότυπο ΕΛΟΤ Κ.Ε.Η.Ε.) - Πρόγραμμα Συλλόγου για την ενημέρωση Μηχανολόγων, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών.
- Εκδοτική δραστηριότητα Συλλόγου (Νέες εκδόσεις - Συνέχιση παλαιών)

Οι κο Αλαβάνος και Αγορή αναγνωρίζοντας την δραστηριότητα του Συλλόγου μας, έδειξαν έντονο ενδιαφέρον για τα θέματα που αναλύθηκαν από τους εκπροσώπους και δεσμεύτηκαν να παρέχουν υποστήριξη στα αιτήματα του πολυπληθέστερου κλάδου μηχανικών, αλλά και στις δραστηριότητες του Συλλόγου. Τέλος και οι δύο πλευρές συμφώνησαν στη καθέρωση τακτικών επαφών και στη ενδυνάμωση του πλαισίου αμοιβαίας εποικοδομητικής συνεργασίας.

ΠΣΧΜ - ΤΚΔ: ΑΝΑΜΙΞΗ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Το ΔΣ του ΠΣΧΜ μετά από σχετική ενημέρωση του τ.μέλους της ΔΕ ΤΕΕ κ. Κ. Κρεμαλή, απέστειλε επιστολή στον Υπουργό Ανάπτυξης κο Δ.Σιούφα και στο Γ.Γ. Βιομηχανίας του ΥΠΑΝ κο. Σ. Παπαδόπουλο, για την ανάμιξη των διπλωματούχων Μηχανικών στην Αδειοδότηση Μεταποιητικών Επιχειρήσεων, στο πλαίσιο του διαλόγου που άνοιξε το ΥΠΑΝ για το θέμα.

Πιο συγκεκριμένα ο ΠΣΧΜ στην επιστολή του αναφέρει:

“Ο Π.Σ.Χ.Μ. παρακολουθεί με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις πρωτοβουλίες του ΥΠΑΝ για την απλοποίηση των διαδικασιών που αφορούν την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων με σκοπό τον περιορισμό της γραφειοκρατίας και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

Στο ως άνω θέμα ο Σύλλογος σας επιθυμεί να συμβάλει με εποικοδομητικές προτάσεις και θα το πράξει το συντομότερο δυνατόν. Με έκπληξη όμως παρατηρούμε ότι στο κείμενο της Ομάδας Εργασίας για το θέμα, εξακολουθούν να υπεισέρχονται

όροι που αφορούν την άσκηση του επαγγέλματος του Διπλ. Μηχανικού, αλλά δεν είναι συμβατοί τόσο με την ισχύουσα νομοθεσία για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων, όσο και με τα επαγγελματικά δικαιώματα των μηχανικών. Για το λόγο αυτό η παρούσα επιστολή μας εστιάζεται αναγκαστικά σ' αυτό το θέμα και έχουμε την πεποίθηση ότι οι παρατηρήσεις και οι προτάσεις μας θα τύχουν της ανάλογης προσοχής σας. Ειδικότερα επιθυμούμε να επισημάνουμε τα ακόλουθα:

1. Με τον όρο «Μηχανολογική Μελέτη» που αναφέρεται στα ειδικά δικαιολογητικά για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων, επιχειρείται εμμέσως πλήη σαφώς η εγκαθίδρυση επαγγελματικών δικαιωμάτων και αμοιβών υπέρ της ειδικότητας των μηχανολόγων μηχανικών. Όμως το Β.Δ. της 15-10-22 στο οποίο φαίνεται να ερίζεται η «Μηχανολογική Μελέτη» δεν περιλαμβάνει τον όρο αυτό και επιπροσθέτως δεν προσδιορίζει επαγγελματικά δικαιώματα καμίας ειδικότητας διπλ. μηχανικού για την υπογραφή των απαιτούμενων δικαιολογητικών, που περιλαμβάνονται στο Διάταγμα του Β.Δ. της 15-10-22 έχει ως τίτλο «Περί κορηγήσεως αδειών, ιδρύσεως και λειτουργίας πάσης μηχανολογικής εγκατάστασης» και αν ακόμη θεωρηθεί ότι τα περιλαμβανόμενα σ' αυτό το Β.Δ. δικαιολογητικά συγκροτούν «Μηχανολογική μελέτη» που πρέπει να υπογράφεται μόνον από μηχανολόγους μηχανικούς, τότε υφίσταται ευθεία σύγκρουση τόσο με το άρθρο 4 του ν. 6422/34 όσο και με το Π.Δ. 274/97 που αναφέρονται ειδικά σε προϋποθέσεις για την ίδρυση και λειτουργία χημικών μηχανολογικών εγκαταστάσεων και προσδιορίζουν τα επαγγελματικά δικαιώματα των διπλ. μηχανικών που αναμειγνύονται στις σχετικές διαδικασίες, ίδρυσης και λειτουργίας τους. Για το λόγο αυτό άλλωστε η υφιστάμενη σχετική Υ.Α. Φ15/2439/77/2001 που χρησιμοποιεί αδόκιμα για την περίπτωση τον όρο «Μηχανολογική μελέτη» τον συνέδεσε άρρηκτα με το ν. 6422/34 και τα εκτελεστικά του Διατάγματα, που προσδιορίζουν επαγγελματικά δικαιώματα διπλ. μηχανικών, αλλά και άλλων τεχνικών στις διάφορες κατηγορίες εγκαταστάσεων.

2. Πιστεύουμε από τα προηγούμενα ότι προκύπτει η ανάγκη χρήσης του όρου «Μελέτη Εγκατάστασης» η οποία θα υπογράφεται ανά κατηγορία εγκατάστασης από τους αρμόδιους διπλ. μηχανικούς, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις για τα προβλεπόμενα επαγγελματικά τους δικαιώματα. Πρέπει δε να σημειωθεί ότι οι μηχανικοί αυτοί πρέπει να εκπροσωπούν τις Εταιρείες που πραγματικά αναλαμβάνουν τις εργασίες της μελέτης εφαρμογής ή και την κατασκευή των εγκαταστάσεων. Με τον τρόπο αυτό ενεργοποιείται το πραγματικό μελετητικό και κατασκευαστικό δυναμικό της χώρας και συμμετέχει στην αναπτυξιακή διαδικασία.

Στο θέμα βέβαια αυτό πρέπει να προσθέσουμε τα εξής:

Τα δικαιολογητικά του Β.Δ. 15-10-22 δεν περιλαμβάνουν μελέτη εγκατάστασης (π.χ. ανέγερσης, τοποθέτησης, συναρμολόγησης) εξοπλισμού, για την οποία και μόνον σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 6 του ν. 6422/34 προσδιορίζονται επαγγελματικά δικαιώματα διπλ. μηχανικών. Αντίθετα μπορούν να θεωρηθούν ως δικαιολογητικά σκοπιμότητας (ίδρυσης ή βασικού σχεδιασμού εγκαταστάσεων και οπωσδήποτε επικαλύπτονται από άλλα δικαιολογητικά ή άλλες μελέτες που προ-

βλέπονται στη νομοθεσία (π.χ. μελέτη περιβαλλοντικών όρων ή τεχνικό υπόμνημα).

Με την έννοια αυτή η προσπάθεια απλοποίησης των διαδικασιών για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων έπρεπε να επεκταθεί στο είδος των υποβαλλόμενων μελετών ώστε να αποφεύγονται επικαλύψεις. Επίσης στο μέτρο που δεν προσδιορίζονται στη νομοθεσία αποκλειστικά δικαιώματα βασικού σχεδιασμού εγκαταστάσεων για καμία ειδικότητα διπλ. μηχανικών δεν έπρεπε να υπάρχει προσανατολισμός των ενδιαφερόμενων για συνεργασία τους δια μέσου «υπογραφών» με ορισμένους ειδικότερες μηχανικών, όπως δυστυχώς είναι ο κανόνας στις έως τώρα κανονιστικές πράξεις της διοίκησης. Κανόνας που αποδεικνύεται με την καθυστέρηση στην έκδοση του Π.Δ. 274/97 (εξήντα τρία χρόνια μετά την σχετική πρόβλεψη του ν.6422/34) και επιβεβαιώνεται με την απόφαση 28234/2001 του ΣτΕ η σχετική με το Π.Δ. 274/97, το σκεπτικό της οποίας θεωρούμε ότι δεν επιδραυλεύει εύστοχα χρήστης διοίκησης στην εφαρμογή του ν.6422/34 αλλά και των συνταγματικών κανόνων.

Η ανάγκη επομένως σαφήνειας και ακριβούς τήρησης των όρων της νομοθεσίας που αφορούν δικαιολογητικά ή μελέτες και επαγγελματικά δικαιώματα προβάλλουν επιτακτικά.

Ο Π.Σ.Χ.Μ. επιθυμεί την εφαρμογή της κειμένης νομοθεσίας για τις αρμοδιότητες των διπλ. μηχανικών στις διαδικασίες αδειοδότησης των επιχειρήσεων, χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς και είναι στη διάθεση σας να αναπτύξει και προφορικά το θέμα. Έχουμε την πεποίθηση ότι θα μας δώσετε την κατάλληλη προς τούτο ευκαιρία και θα προβείτε σε κάθε περίπτωση στις κατάλληλες συστάσεις προς τις υπηρεσίες του Υπουργείου σας.”

ΠΣΧΜ - ΤΚΔ: ΕΥΧΕΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας του ΠΣΧΜ εύεται σε όλους τους συναδέλφους χημικούς μηχανικούς Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο και Δημιουργικό το 2005.Δεσμευόμαστε ότι και την επόμενη χρονιά θα είμαστε κοντά σε όλους τους συναδέλφους.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΠΣ ΑΠΘ: ΕΠΕΤΕΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 50 χρόνων από την ίδρυση της Π. Σ. και του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών η Κοσμητεία της Σχολής ετοιμάζει επετειακές εκδηλώσεις.

Στο πλαίσιο αυτών των εκδηλώσεων είναι και η έκδοση αναμνηστικού τόμου για τη Σχολή και το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών. Όσοι από τα μέλη έχουν υλικό από φωτοτικές εκδηλώσεις (φωτο) θα ήταν χρήσιμο να επικοινωνήσουν μαζί μας (Σύλλογος Αποφοίτων Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ, Ρ.Ο. Βοx : 557, Πανεπιστημιούπολη 54124, τηλ.: 2310 995777, fax: 2310 995603, e-mail: syllogos@vergina.eng.auth.gr Άνω Κοκκινική-Δανιήλ, Πρόεδρος και Στέλλα Μανωλοπούλου-Παπαλιάγκα, Γεν. Γραμματέας) αναφέροντας τα στοιχεία τους και το είδος του υλικού, προκειμένου κατόπιν επιλογής να περιγραφθεί ορισμένο υλικό στον Τόμο.

E-mail: daniil@civil.auth.gr, tarani@arch.auth.gr, Τηλ.: 2310 995818 - 2310 489304

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΜ: ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ - ΗΜΙΥΠΑΙΘΡΙΟΙ ΧΩΡΟΙ

ΤΕΕ: «Τα κεφάλια στην άμμο»

Τρεις μόλις μέρες πριν τις εθνικές εκλογές, η τελευταία υπουργός της προηγούμενης κυβέρνησης, που κατά τα άλλα άφησε στις σχέσεις της με το ΤΕΕ και τους μηχανικούς αρνητικό αποτύπωμα, υπέγραψε το ΠΔ 111/04 (ΦΕΚ 76Α/5-3-04), με το οποίο ανακαθορίζεται ο απαιτούμενος αριθμός θέσεων στάθμευσης αυτοκινήτων, ανάλογα με τη χρήση και το μέγεθος των κτιρίων στην Αττική.

Στόχος του συγκεκριμένου ΠΔ είναι η υλοποίηση των απαιτούμενων θέσεων στάθμευσης και ο περιορισμός του δικαιώματος της εξαγοράς, αρχή που θεωρείται και από το ΤΕΕ στα κείμενά του ως σωστή και γενικά αποδεκτή.

Τον Μάιο του 2004, με πρωτοβουλία εκπροσώπων της παράταξης ΕΛΕΜ («Ελεύθεροι» Επαγγελματίες), εκφράστηκε από το ΤΕΕ η πρώτη αντίδραση στο ΠΔ και αποκλειστικά θα μπορούσε να πει κανείς στη ρήτρα εξασφάλισης μιας θέσης στάθμευσης ανά διαμέρισμα ή κατοικία, ζητώντας αρχικά αναστολή και στη συνέχεια κατάργησή του, αντιπροτείνοντας «μια συνολική και σε βάθος μελέτη του θέματος, η οποία θα διερευνήσει όλες τις παραμέτρους του».

Όσο και αν συμφωνεί κανείς με πολλές από τις θέσεις του ΤΕΕ, θα πρέπει να παρατηρήσει, ότι σε μια εποχή που οι μεγάλες πόλεις της χώρας μας έχουν κορεσθεί πολεοδομικά και ενώ η προσθήκη κάθε χρόνου χιλιάδων αυτοκινήτων έχει δημιουργήσει μια εκρηκτική κατάσταση σ' αυτές, με τη μετατροπή όλων των υπαίθριων χώρων και όχι μόνο σε θέσεις αποθήκευσης αυτοκινήτων, δεν ακούγεται υπεύθυνη, ρεαλιστική και επιστημονικά δόκιμη η πρόταση για παραπομπή του θέματος στο απροσδιόριστο μέλλον.

Έχουμε την άποψη ότι η θέση στην οποία σύρθηκε για μικροπαραταξιακούς λόγους ο επίσημος φορέας των μηχανικών συνιστά οπισθοδρόμηση και στρουθοκαμηλισμό. Κατά τη γνώμη μας πρέπει να ισχύσει μεταβατικά το ΠΔ και παράλληλα αφού διερευνηθούν οι άλλες παράμετροι να προταθούν συμπληρωματικές - διορθωτικές ρυθμίσεις, επεκτείνοντας το μέτρο και στις άλλες μεγάλες πόλεις της χώρας μας.

Ένα άλλο θέμα, το οποίο το ΤΕΕ όφειλε να έχει θίξει εδώ και χρόνια, είναι και οι ημιυπαίθριοι χώροι. Μετά από είκοσι χρόνια εφαρμογής του θεσμού, η διαπίστωση είναι ότι έχει οδηγήσει σε υπερδόμηση καθώς στην συντριπτική πλειοψηφία τους οι χώροι αυτοί έχουν μετατραπεί σε δωμάτια και σαλόνια, αυξάνοντας το συντελεστή δόμησης σε όλη τη χώρα κατά 20% (παλαιότερα 40 %) . Η πραγματικότητα, που αποτελεί κοινό μυστικό και στην οποία οι αρμόδιοι κατά καιρούς υπουργοί κλείνουν τα μάτια, έχει ξεφύγει από κάθε όριο. Στο όνομά τους (στο κλείσμό τους), γίνεται ένα τεράστιο παζάρι σε όλη τη χώρα, με εμπλεκόμενους τους εργολάβους, τους οικοπεδούκους, τους μελετητές που υποκρεώνονται να κάνουν διπλά σχέδια (άλλα για την οικοδομική άδεια και άλλα για την κατασκευή), τα πολεοδομικά γραφεία και τους αγοραστές.

Οι μηχανικοί, όμηροι αυτής της κατάστασης, κάτω από το πρίσμα του ανταγωνισμού και της ανεργίας, σαν επιστήμονες και σαν επαγγελματίες, δεν έχουν κανένα λόγο να ανέχονται τη διαιώνισή της. Δεν εί-

ναι καιρός το ΤΕΕ να προτείνει επίσημα στην άβουλη Πολιτεία την κατάργησή τους;

ΠΑΣΚ - ΔΜ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: ΜΗΝΥΜΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

Συναδέλφισσες και Συναδέλφιοι, Σε λίγες ημέρες, το 2004 κλείνει τον κύκλο του. Ένα έτος στο οποίο, τα γεγονότα που καταγράφηκαν και το σηματοδότησαν είναι πολλά και σημαντικά, τόσο στο γενικότερο πολιτικό πεδίο, όσο και στο χώρο των μηχανικών: κυβερνητική αλλαγή, ευρωεκλογές, νέα διοίκηση στο ΤΕΕ, ολοκλήρωση σημαντικών μεγάλων έργων, διεξαγωγή Ολυμπιακών Αγώνων, νέα νομοθεσία ανάθεσης Δημοσίων Έργων, νομοσχέδια για τις μελέτες και τις άδειες δόμησης κτλ.

Εντούτοις, ο τεχνικός κόσμος της χώρας δέχεται, για πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια, μια εξαιρετικά μεγάλη πίεση με τραγικές συνέπειες για την οικονομία, την κοινωνία και τους ίδιους τους Μηχανικούς.

Μετά από δεκάμηνη καθυστέρηση, πλήθος σημαντικών έργων, μεγάλων και μικρών σε όλη τη χώρα, περιμένουν την επαναδημοπράτησή τους με τον νέο Νόμο περί Δημοσίων Έργων, Ν3263/04. Παράλληλα, η υλοποίηση του 3ου ΚΠΣ κινείται με αργούς ρυθμούς, με αποτέλεσμα ο τεχνικός κόσμος να προβληματίζεται έντονα.

Μετά από κυοφορία οκτώ μηνών, η Κυβέρνηση έδωσε στη δημοσιότητα νομοσχέδιο για την ανάπτυξη μελετών Δημοσίων Έργων, χωρίς, όμως, αλλαγές βασικών επιλογών και διατάξεων όπως είχε υποσχεθεί. Ταυτόχρονα ζητά την ολοκλήρωση του διαλόγου εντός 15 ημερών, απευθυνόμενο σε ένα ΤΕΕ, αφενός απροστοιμάστο απερέτου ερησικάζον για τις προθέσεις της ηγεσίας του ΥΠΕΧΩΔΕ. Στο χώρο των ιδιωτικών κατασκευών παρουσιάζεται σημαντική μείωση της δομημένης επιφάνειας, στο πρώτο 8μηνο του 2004 σε σχέση με το 2003.

Στη Θεσσαλονίκη και την Κεντρική Μακεδονία, η κατάσταση κάθε άλλο παρά αισιόδοξη φαίνεται. Μεγάλα έργα όπως το Μετρό, η Υποθαλάσσια Αρτηρία και τα έργα του Αεροδρομίου, αναβάλλονται ή κινούνται με ασαφή χρονοδιαγράμματα και ρυθμούς χαμηλότερους από τους αναμενόμενους.

Στο τέλος του καλοκαιριού, παρουσιάστηκε στην πόλη η μεγάλη διάρκειας διακοπή υδροδότησης, με τους κυβερνώντες να μην αναλογίζονται τις ευθύνες τους για την μη ολοκλήρωση της υδροδότησης της πόλης από τον ποταμό Αλιάκμονα, το νερό του οποίου ρέει στο δίκτυο από τον Οκτώβριο του 2003.

Επιπλέον, η Θεσσαλονίκη αφημένη στο έλεος του Θεού, παρακολουθεί, ακόμα και μετά τις δυο μεγάλες πλημμύρες του τελευταίου τριμήνου, τις διενέξεις μεταξύ ΥΠΕΧΩΔΕ και ΕΥΑΘ για τις αρμοδιότητες συντήρησης του δικτύου και καθαρισμού των φρεατίων.

Συναδέλφισσες και Συναδέλφιοι, Η ΠΑΣΚ - ΔΜ Θεσσαλονίκης μετά την αναδιοργάνωσή της, θα συνεχίσει και μέσα στο 2005, την αγωνιστική της παρουσία με θέσεις, προτάσεις και παρεμβάσεις, δίπλα σε όλους τους συναδέλφους μηχανικούς, αλλά και τους πολίτες της Θεσσαλονίκης.

Ευχόμαστε σε όλους καλές γιορτές, με προσωπική και οικογενειακή ευτυχία και δημιουργικό το 2005 ■